## ◆ НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ ПЯТИЛЕТКИ



На коксовых печах-миллионниках первого коксового цеха трудится много молодежи. Комсомольско-молодежные коллективы, работающие в цехе, добиваются высоких производственных показателей,

В этом есть большая заслуга их вожака — секретаря комсомольской организации цеха Виктора ЛАБЫРИНА [на снимке].

За высокие производственные показатели в одиннадцатой пятилетке Виктор Лабырин награжден орденом Трудового Красного Знамени.

## ВЕСТИ ИЗ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

## H A C T P O MТРЕБОВА ТЕЛЬНОСТЬ HA

Как только в печати появилось постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по коренному повышению качества продукции», мы вывесили его на стенде в конторе ОТК и начали знакомить с ним весь коллектив.

При современных огромных скоростях прокатки и объемах выпускаемой продукции специалисты ОТК вынуждеосуществлять выборочный контроль. Поэгому техника, позволяюавтоматизировать процесс контроля, очень нужна. Ее элементы используются в новом листопрокатном цехе № 8. Нужно искать возможности их внедрения и в других цехах.

При обсуждении задач наших коммунистов всего коллектива ОТК в свете решений июньского Пленума ЦК КПСС на предстоящем партийном собрании мы будем говорить не только о технических мерах по повыэффективности шению

работы нашей службы. В постановлении партии и правительства четко отчто работники служб технического контроля обязаны строго выполнять свою главную задачу по предотвращению выпуска продукции, не соответствующей нормативно-технической документации, вести реши-тельную борьбу с бракоделами и нарушителями технологической дисциплины. Это требует перестройки в психологии наших специалистов Ведь некоторые предпочитают по старинке согласовывать с технологами снижение качества. Но в интересах общего дела необходимо повытребовательность каждого из нас на каждом рабочем месте:

С таким настроем идет подготовка к очередному партийному собра-

B. HCAKOB. секретарь партийной организации ОТК комбината.

## ПОКА НЕ ПОЗДНО

-ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ —

Со времени выхода в свет постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» минуло чуть больше года. Ожидать полной победы этого социального зла и даже подводить итоги сделанному еще не время. Слишком уж значительна перестройка на этой линии.

Вот о ней, о новых формах в работе по борьбе с пьянством и алкоголизмом, о том, что делается сегодня, и о перспективах наш корреспондент попросил рассказать начальника юридического отдела комбината А. А. Рудченко.

— Внося изменения в систему работы по борьбе с пьянством и алкоголизмом, мы исходили из качественно нового подхода к этой проблеме, обусловленного Указом. Привычно воспринимали пьянство как социальное зло, отсюда и сложившийся набор средств борьбы: призывы к совести, внушения, целый арсенал наказаний. Но дыму много, а огня нет. Потому что все это может быть действенным лишь по отношению к человеку со здоровой, не парализованной алкоголем волей. Тех же, кто давно и привычно пьет, прежде, чем воспитывать, надо вылечить, вернуть утраченные волю, уверенность и самоуважение.

На деле это означает, что нам нужно расширить сеть наркологической службы, поднять ее на более высокую ступень, учитывая и применяя у себя то новое, что делается в этом направлении в стране.

Без малого год дебатировался вопрос о новом наркологическом кабинете в различных инстанциях и наконец-то сдвинулся с мертвой Теперь у нас будет качественно новый наркокабинет: на городской территории, в специально переоборудованном для этого здании, со стационарным отделением на сорок коек и даже с прилегающим земельным уча-Заказывается необходимое CTKOM. оборудование. К первому мая будущего года новый наркокабинет примет первых пациентов. За год его пропускная способность составит 1200 человек. Важная и своевременная поддержка человеку, вплотную подошедшему к опасной черте, за которой — полный крах, потеря себя как личности, близких, коллектива, рабо-

Другая сторона в работе по борьбе с пьянством и алкоголизмом четкий и постоянный контроль за все-

ми, кто привык злоупотреблять спиртным. Вслед за Указом в значительной мере переработано положение о комиссиях по борьбе с пьянством и алкоголизмом, разработан и выпущен ряд директивных документов. То есть создана четкая система, всем структурным подразделениям остается руководствоваться ею в работе. Причем упор делается не на просветительство - мол, пьянство зло, а на индивидуальный подход к конкретному человеку. Дойти до каждого, разобраться, какого рода помощь ему нужна — вот что сегодня основное в работе цеховых комиссий по борьбе с пьянством. оценивается деятельность комиссий не по тому, сколько разбирательств с любителями зелья значится в ее журнале, а по результату: кому сумели помочь, кого остановили. Ответственности и хлопот у председателей цеховых комиссий, разумеется, добавилось, поэтому мы сместили акценты. Когда этот портфель вручался в качестве общественной нагрузки, у председателя и в самом деле времени и сил хватало в лучшем случае на добросовестную констатацию проступков, вызванных злоупотреблением спиртным. Сегодня, когда вопросы эти перешли в ведение заместителя начальника цеха, ответственность за человеческий фактор та же, что за выполнение производственного плана, и спрашивается с той же строгостью. Инженерно-технические работники, руководящие производственными участками, являются по должности руководителями наркологического поста; им вменена в обязанности организация работы по борьбе с пьянством и алкоголизмом на участке.

Четко определены права и обязанности комиссий по борьбе с пьянством. Они разрабатывают и осуществляют мероприятия по предупреждению пьянства, ведут учет лиц, злоупотребляющих алкоголем, проводят с ними воспитательную работу на производстве и в быту и контролируют ход лечения тех, кто стоит на профилактическом учете. Особое внимание и контроль за теми, кто завершил курс принудительного лечения. И, разумеется, комиссия организует антиалкогольную пропаганду, обеспечивает наглядную агитацию. Хотя, повторяю, самые яркие плакаты и безупречная документация не компенсируют отсутствие настоящей работы. Деятельность комиссии оценивается не по тому, что в плане, а по тому, сколько в цехе пьющих, по принимаемым к ним мерам.

Из этого и исходит общекомбинатская комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, заслушивая отчеты цеховых комиссий. В шестом листопрокатном цехе, чья работа рассматривалась на одном из последних заседаний, в общем и целом выполняются рекомендации директивных документов. Однако комиссия еще не перестроила работу. Нет четкого и постоянного контроля за лечением больных алкоголизмом в наркокабинете, необходимо ежемесячно заслушивать членов комиссии, ответственных за каждую функцию То есть тот случай, есть на бумаге и нет на деле.

Иное положение в паросиловом цехе. Никто из склонных к злоупотреблению спиртным и к правонарушениям не обойден вниманием коллектива: по каждому факту прогула, хулиганства, пьянства принимаются кретные меры, которые фиксируются в специальном журнале. Результат системы в работе не замедлил сказаться: в четыре (1) раза по сравнению с прошлым годом снизилось количество прогулов, вдвое реже попадают теперь работники цеха в медвытрезвитель, не было за первые четыре месяца ни одного случая мелкого хулиганства.

Вот подтверждение тому, что имеющейся v нас на комбинате системе по борьбе с пьянством достаточно приложить старания, и дело

И надо помнить при этом: мы боремся с пьянством как с явлением, которому не должно быть места в нашей жизни.

Пословицей — по пьянству -

Вино топит больше людей, чем вода (Английская). У пьяницы язык дурака и сердце негодяя (Англий-

Если двое говорят, что ты пьян, -- ложись спать (Ас-

Поздоровавшись с водкой, попрощайся с умом (Гру-

Когда появляется вино, удаляется мудрость (Китай-

Вино ремеслу не товарищ (Русская). Не быть бы пьяну, не было б и сраму (Русская). То не спасенье, что пьян в воскресенье (Русская). От пьяного и сумасшедший убегает (Турецкая). Вино начинается церемонией, а кончается дракой (Японская).

Член Союза журналистов СССР А. М. Семиног — вы-пускинк МГМИ. За организацию работы выездной ре-дакции газеты «Комсомольская правда» он отмечен ме-далью ВДНХ. А. М. Семиног — автор книги «Магнитка: дакции газеты «Комсомольская прав далью ВДНХ. А. М. Семиног — авто полвека в строю», других сборников.

положены все промышленные предприятия города. Самый известный — металлургический комбинат. Сапамятный цех для «Комсомольской правды» стан 2500 холодной прокатки, носящий имя нашей газеты. Он протянулся на две трамвайных остановки. Смотою на него пока из трамвайного окна. Все в нем знакомо, исхожено вдоль и поперек, когда в 1969 году дакция газеты.

Снова Магнитка. В постановлении Секретариата ЦК ВЛКСМ, коллегии, Министерства черной металлургии СССР и Президиума ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности от 30 мая 1986 года «О мерах по увеличению вклада комсомольцев и молодежи в развитие и техническое перевооружение черной металлургии» записано: «перевести выездную редакцию по подготовке спецвыпусков газеты «Комсомольская правда» в Магни-TOPODCK»

Снова вместе с редакционным удостоверением в кармане у меня заводской пропуск на ММК. Главная наша забота — строитель-

Магнитогорск. Левобере- ство кислородно-конвертержье. Здесь, в основном, рас- ного цеха, ход реконструкции и модернизации ряда других объектов черной металлургии.

В этом голу наша выездная редакция поработала на стро-ительстве «Северянки», так на звали домну № 5 Череповецко-го металлургичесокго комбината, которая недавно вступила в строй действующих.

Домна в строю. И тут же последовал звонок из редакции — выехать в Якутию для издания нескольких спецвыпусков посвященных подготовке дней «Комсомольской правды» в этом регионе. У нас на Урале, где базируется выездная, уже была весна, а там, как явств вало из газетных сообщений около минус пятидесяти. Оформляем авиабилеты, едем в знако ляем авиачилеты, седем в знако-мые края. Последний раз г Якутии мы были в прошлом го-ду, когда готовили серию пла-катов о проблемах якутских энергостроителей.

Рабочая география выездной скучать журналистам не даег. Спецвынуски ее знают шахтеры укранны и здергетики Экибастуза. тракторостронтели Харькова и Челябинска, металлурги Криворожстали и Жданова, на Уралмаше, Ростсельмаше, Новокраматорском машиностроитель ном заводе...

На Магнитострое нам рабо-тать сподручно, есть у нас здесь постоянные рабочие корреспон-денты. Здесь в годы первой пяденты здесь в годы первои пятилетки и родилась выездная редакция как форма работы редакционного коллектива с рабочими корреспюндентами.

Не могу не вспомнить исто-

рию... редакциям, изда-Выездным нию ими специальных выпусков предшествовал поиск новых

форм массовой работы с чита-телями. Первое упоминание об этом — издание в Москве одно-дневной газеты «Коммунистиче-ский субботник» на субботнике 10 апреля 1920 года, подготов-ленной журналистами москов-ских газет. Ля специального

ских газет. Для специального выпуска В. И. Ленин написал статью «От разрушения векового уклада к творчеству ново-

о». В этом же году на фронте по-ывал агитпоезд «Октябрьская бывал агитпоезд революция», который возгла-вил М. И. Калинин. Этот поезд называли «ВЦИК на колесах». В поезде издавалась газета. В отчете о первых четырех поездках М. И. Калинин дал высо-кую оценку поездной газете: «Газета небольшого формата «Газета необлюдого формата типа нашей центральной «Бед-ноты» имела довольно большой успех, в особенности среди успех, в особенности среди красноармейских» эшелонов, ко-торые брали ее чуть ли не с боя... Эта газета давала самые исчерпывающие сведения».

С каждым годом центральные газеты все чаще стали издавать специальные выпуски. Большое внимание им уделяла «Правда». внимание им уделяла «Правда». Активно в этом направлении работали журналисты «Комсомольской правды». Проведенные изыскания определили их пока не полную географию — цехи «Красного Сормова», металлургический завод имени ф. Э. Дзержичского (Украина), «Красный путиловец»...

Но именно Магнитострой можно считать местом официального рождения выездной редак-ции. Именно здесь выездная ре-дакция воплотила в жизнь пред-шествующий поиск, обрела офи-

циальный статус полпреда центральной газеты. Вот почему 1 сентября 1930 го-да, день издания первого спец-

БУДЕМ СТРОИТЬ ВМЕСТЕ выпуска «Комсомолки» на Магвыпуска «Комсомолки» на Маг-нитострое, принято считать днем рождения «газеть в рабо-чей спецовке», как ее назвали впоследствии. На Магнитке чет-ко определилось кредо выезд-ной — быть в гуще событий, активно вторгаться в решение злободневных проблем строи-тельства, комсомольской иници-ативы, быта молодежи, быть участником стройки, проводни-ком и групоргом комсомольцев и молодежи.

и молодежи.

и. молодежи.
Вначале на Магнитострое был создан пост газеты «Комсомольская правда», возглавил ее Семен Нариньяни, личность, для молитать политать Магнитки почти легендарная. Вот как о нем рассказывал впоследствии начальник строительства Я. С. Гугель: «Нариньяни был всюду. Он сидел в печи, когда шла кладка, он сидел на бюро комсомола, когда решались оперативные вопросы жизкомсомольской организации он сидел в редакции, организации. Он сидел в редакции, организ уя рабкоров, на складах, когда образовалась железнодорожная пробка. Организовывал журналистов для проталкивания застрявших составов с гру ния застрявших составов с гру-зами. Он же доставил в Москву первый чугун. Энергичный, ино-гда злобный и ядовитый, он умел заставить считаться с ним административно - технический персонал стройки». Именно по его инициативе и стал издаваться специальный

гла издаваться специальный выпуск «Комсомольской правды» на Магнитострое. Листаю эту подшивку и будто ощущаю дыхание героических, романтических дней первой На следующий год выездная по спыту Магнитостроя была соз-дана на Красной Пресне, потом на сооружении Макеевской дом-

ны. Особый размах эта массовая форма работы редакционного коллектива с читателями получила в годы Великой Отечест-

венной войны. В «Комсомольвенной войны. Б «Комсомольской правде» был создан отдел гыездных редакций. Они трудились в партизанских отрядах, на передовой, на заводах Ураде, Бацикирии, Москвы, Саратова, Кемерова. Челябинска, ва, Кемерова, Челябинска Нижнего Тагила, на лесозаго

тижнего тагила, на лесозаго-товках, севе, уборке урожая. В послевоенные годы их гео-графия такова — Куба⊮ь, Кри-вой Рог, лесозаготовки в Сиби-ри, восстановление Сталингра

ри, воставивние Сталинграда, уборка урожая...
В начале 50-х годов выездные-редакции полностью свернули свою работу. И только в 1968 году эта форма работы комсомольской печати была возрождена по настоятельной рождена по наст просьбе Челябинского настоятельной комсомола. Секретариат ЦК ВЛКСМ и редколлегия «Комсо-мольской правды» одобрили эту инициативу. Так снова «га-зета в рабочей спецовке» вста-ла в трудовой строй.

«Товариш! В канун 50-летия комсомола в Магнитогорске, на Всесоюзной ударной комсомольской стройке — стане холодного проката 2500 начинает работу выезная редакция «Комсомольской правды». Такое объявлеской правды». Такое объявление, размноженное в сотнях экземплярах, появилось на Маг-нитострое, на улицах города, в цехах комбината. Как награда журналистам вы-

как награда журналистам вы-ездной стало решение бюро гор-кома партии и исполкома гор-совета — построенному стану было присвоено имя «Комсо-мольской правды». Спецвыпус-ки тогда издавались ежедневно

ки тогда издавались ежедневно в течение почти года. Очередной объект уральской выездной — строительство и ре-конструкция Челябинского трак-торного завода. Награда — се-ребряная медаль ВДНХ за «организацию и освещение хо-да социалистического соревно-вания между Тракторостроем и

Магнитостроем, тов комсомольского контроля на важнейших объектах завода контроль за ритмичным и своевременным обеспечением стройки стройматериадами, оборудованием, механизмами, за активное участие в борьбе за высокое качество проектирования реконструкции ЧТЗ, за своевременное обеспечение строительства технической документацией, пропаганду передового опыта передовиков производствах. Стройки Главюжуралстроя тесно взаимосвязаны междусобой опы спорятителя смежду тов комсомольского контроля на

взаимосвязаны тесно взаимосвязаны между собой — они соревнуются, суб-подрядные организации ведут работы порой на всех пусковых объектах и т. д. На страницах спецвыпусков все чаще стали

появляться материалы и с других строек, Стало, очевидным, что шефство редакции над ударными стройками области принесет больше пользы.
В мае, 1975 года Челябинский обком КПСС принимает постановление «...одобрить предложение редколлегий газеты «Комсомольская правда» и бюро Челябинского обкома ВЛКСМ о преобразовании выездной репреобразовании выездной редакции газеты «Комсомольская правда» на реконструкции ЧТЗ в выездную редакцию на ударых комсомольских стройках области». В этом статусе выездная редакция в 1977 году стала лау-

дакция в 1977 году стала лау реатом областной комсомоль реатом областной комсомольской премии «Орленок» в области производства «за большую работу по пропаганде распространению передовоопыта, значительный вклад опыта, значительный вклад ускорение сроков строительства и освоение проектных мощно-стей важных народнохозяйст-венных объектов Челябинской области».

Выездная редакция ищет новые формы и методы активного участия в шефстве